
DZISIEJSZA EWANGELIA  

(Mt 25, 31-46) 

Chrystus będzie sądził z uczynków miłości  

Słowa Ewangelii wg św. Mateusza. 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 

„Gdy Syn Człowieczy przyjdzie w swej 

chwale i wszyscy aniołowie z Nim, wtedy 

zasiądzie na swoim tronie, pełnym chwały. 

I zgromadzą się przed Nim wszystkie 

narody, a On oddzieli jednych od drugich, 

jak pasterz oddziela owce od kozłów. Owce 

postawi po prawej, a kozły po swojej lewej 

stronie. Wtedy odezwie się Król do tych po 

prawej stronie: »Pójdźcie, błogosławieni 

Ojca mojego, weźmijcie w posiadanie 

królestwo, przygotowane wam od 

założenia świata.  

Bo byłem głodny, a daliście Mi jeść; 

byłem spragniony, a daliście Mi pić; byłem 

przybyszem, a przyjęliście Mnie; byłem 

nagi, a przyodzialiście Mnie; byłem chory, 

a odwiedziliście Mnie; byłem w więzieniu, 

a przyszliście do Mnie«.  

Wówczas zapytają sprawiedliwi: »Panie, 

kiedy widzieliśmy Cię głodnym 

i nakarmiliśmy Ciebie? spragnionym 

i daliśmy Ci pić? Kiedy widzieliśmy Cię 

przybyszem i przyjęliśmy Cię? lub nagim 

i przyodzialiśmy Cię? Kiedy widzieliśmy Cię 

chorym lub w więzieniu i przyszliśmy do 

Ciebie?«. Król im odpowie: »Zaprawdę 

powiadam wam: Wszystko, co uczyniliście 

jednemu z tych braci moich najmniejszych, 

Mnieście uczynili«. Wtedy odezwie się i do 

tych po lewej stronie: »Idźcie precz ode 

mnie, przeklęci, w ogień wieczny, 

przygotowany diabłu i jego aniołom. Bo 

byłem głodny, a nie daliście Mi jeść; byłem 

spragniony, a nie daliście Mi pić; byłem 

przybyszem, a nie przyjęliście Mnie; byłem 

nagi, a nie przyodzialiście Mnie; byłem 

chory i w więzieniu, a nie odwiedziliście 

mnie«. 

Wówczas zapytają i ci: »Panie, kiedy 

widzieliśmy Cię głodnym albo 

spragnionym, albo przybyszem, albo 

nagim, kiedy chorym albo w więzieniu, 

a nie usłużyliśmy Tobie?«. Wtedy odpowie 

im: »Zaprawdę powiadam wam: Wszystko, 

czego nie uczyniliście jednemu z tych 

najmniejszych, tegoście i Mnie nie uczynili«. 

I pójdą ci na mękę wieczną, sprawiedliwi 

zaś do życia wiecznego”. 

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

"Panie, kiedy widzieliśmy Cię głodnym albo 
spragnionym?" Mt 25, 44 

Na sądzie zarówno dobrzy jak i źli 
zadają to samo pytanie. Okazuje się, że 
wszyscy mamy problem 
z rozpoznawaniem Chrystusa 
w codzienności. Zapominamy, że Bóg 
w naszym świecie jest naprawdę 
wszędzie obecny, spotykamy Go 
codziennie i "ocieramy się o Niego". 

Pomyśl: Czy jestem świadomy, że 
wszystko co czynię, nawet pozornie 
błahego, ma odniesienie do Niego? 



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na listopad: za Ojca Świętego, aby pełniąc swą posługę, stale towarzyszył 
                                                                wiernym z pomocą Ducha Świętego. 

26.11.2023 – NIEDZIELA Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata 

B: 9:00 + Agnieszka (1rśm.) i Antoni Skrobut – int. dzieci 

D: 10:30 
– O Boże błogosławieństwo dla Magdaleny z okazji urodzin  
    – int. rodziców 

Sz: 12:00 + Mieczysław, Zofia i Józef Drozd 

27.11.2023 – PONIEDZIAŁEK 

   

28.11.2023 – WTOREK 

Sz: 17:00 + Alina Jureczka (1rśm.) 

29.11.2023 – ŚRODA 

B: 17:00 
+ Stanisław (7rśm.), Jan Jaworski (25rśm.), 
   Helena Jaworska(22rśm.), Danuta Wirga(4rśm.) 

30.11.2023 – CZWARTEK 

D: 17:00 + Maria i Michał Koziar – int. rodziny 

01.12.2023 – I PIĄTEK m-ca 

B: 15:00 + Marian Cyrański – int. uczestników pogrzebu 

D: 16:30 + Krystyna i Tadeusz Babral 

Sz: 18:00 + Kazimiera i Jan Guguła 

02.12.2023 – I SOBOTA m-ca 

B: 8:30 – Intencja wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi 

D: 16:00 + Czesław Wirga (12rśm.) 

Sz: 17:00 + Józefa Wirga (10rśm.) 

03.12.2023 – I NIEDZIELA Adwentu 

B: 9:00 + Marian i Helena Jankowscy, Tomasz i Maria Szpineta 

D: 10:30 + Mieczysław(7rśm.) i Irena Jankowscy 

Sz: 12:00 + Katarzyna i Józef Wolańscy oraz rodzice z obu stron 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. Dzisiejsza uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata, to ostatni mocny 
akord roku liturgicznego przed adwentowym wyciszeniem. Do kalendarza 
liturgicznego została wprowadzona przez papieża Piusa XI w 1925 roku, na 
zakończenie przypadającego wówczas Roku Jubileuszowego. W odnowionej 
liturgii Kościół uroczystość tę obchodzi się w ostatnią niedzielę roku kościelnego 
dla podkreślenia, że wszystko ma swój początek i będzie miało swoje 
ukoronowanie w Chrystusie. W dzisiejszą niedzielę warto zapytać się siebie: na 
ile świadomie przeżywam rok liturgiczny i czynnie włączam się w jego celebracje? 
Warto też spojrzeć wstecz i zrobić osobisty rachunek sumienia z budowania, 
pogłębiania mojej przyjaźni z Bogiem i bliźnimi, z umacniania mojej wiary, 
nadziei i miłości. Pamiętajmy, że zawsze jest czas i miejsce, aby to jeszcze 
naprawić. Tylko zjednoczeni z Chrystusem możemy zdążać do jedności 
Królestwa, w którym Bóg „otrze wszelka łzę” i będzie wszystkim we wszystkich. 

2. Zapraszam wraz z Parafialnym Zesołem Odnowy i Ewangelizacji do odkrycia na 
nowo wartości Zgody i do przeżycia podczas liturgii XXVI Wydarzenia 
ewangelizacyjnego: Zgoda buduje Rodzinę. 

3. Parafialny Zespół Synodalny udaje się dziś na zaproszenie JE Ks. Abpa Józefa 
Kupnego do Wrocławia na Diecezjalne Spostanie Zespołów Presynodalnych 
w ramach przygotowań do Synodu Archidiecezji. 

4. W środę, zbliżając się do zakończenia obecnego roku liturgicznego, podczas 
Nowenny o godz. 17:00 w Błotach złożymy nasze podziękowania i prośby na ręce 
Tej, która jest naszą ucieczką, pomocą w uciskach i smutkach! 

5. W czwartek, 30 listopada, w kalendarzu liturgicznym przypada święto Świętego 
Andrzeja Apostoła. Był pierwszym uczniem powołanym przez Pana Jezusa, 
rodzonym bratem Świętego Piotra. Tradycja głosi, że po Zesłaniu Ducha Świętego 
udał się do Grecji, gdzie oddał życie za wiarę ukrzyżowany głową do dołu. 
Pamiątką tego są tak zwane krzyże Świętego Andrzeja w kształcie litery „X”. 
Niech zgiełk andrzejkowych zabaw, jakie się w tym czasie organizuje, nie zagłuszy 
naszej modlitwy przez wstawiennictwo tego szczególnego patrona również w 
sprawach matrymonialnych i orędownika w wypraszaniu potomstwa. Świąteczna 
Msza Święta w kościele w Dobrzyniu o godz. 17:00. 

6. W tym tygodniu przypada pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. W piątek 
będziemy przepraszać Boże Serce za wszelki brak miłości, za lekceważenie daru 
Bożego miłosierdzia. Okazja do pierwszopiątkowej spowiedzi w naszych 
kościołach pół godziny przed Mszą św.  

7. W sobotę powierzymy naszą wspólnotę parafian tych żyjących, ale również tych, 
którzy odeszli już do Domu Pana, Tej, która jest naszą Królową, Matką litości, 
Pośredniczką. Uczynimy to zwłaszcza podczas pierwszosobotniego nabożeństwa 
po Mszy Świętej o godz. 8:30 w Błotach. Odwiedziny chorych i seniorów w 
domach w sobote od godz. 9:30. 

8. Czas przygotować się do Adwentu – okresu radosnego i pobożnego oczekiwania 
na przyjście Pana Jezusa. W przyszłą niedzielę, 3 grudnia, wejdźmy w ten piękny, 
choć krótki czas wyciszeni i odpowiednio duchowo przygotowani. Z racji 



1.niedzieli m-ca wspólnotowa Adoracja i zmaiana tajemnic we wspólnocie 
Żywego Różańca.  

9. Zapraszam do współpracy w grupach modlitewnych i apostolskich naszej parafii: 
do Wspólnoty Żywego Różańca, do Grupy Modlitewnej św. O. Pio, do Służby 
Liturgicznej – ministrantów. Zapraszam do Grupy Synodalnej. Potrzebujemy 
posłańców do współpracy w Parafialnym Programie Odnowy i Ewangelizacji. 
Chrystus Was potrzebuje! Zapraszam do włączenia się w sposób aktywny w życie 
parafii. „Kto szuka Chrystusa pomijając własną parafię, traci czas!” 

10. Katecheza i spotkania formacyjne dla zaangażowanych w Parafialny Program Od-
nowy i Synod Archidiecezji odbywają się w środę o godz. 19:30 w Szydłowicach. 

11. Niech naszej listopadowej refleksji nad przemijaniem towarzyszy dobra lektura. 
Polecam nowy numer tygodnika Gość Niedzielny. 

12. Dziękujemy parafianom za posprzątanie i udekorowanie kościołów na dzisiejszą 
niedzielę. Na następną adwentową niedzielę (i o wieniec adwentowy) prosimy: 

*w Szydłowicach: Narcyza i Wojciech Stojanowscy, Lidia i Bolesław Drozd, Nata-
lia i Bartłomiej Drozd, Anna i Adam Szyper, Grzegorz Owsiak; 

*w Dobrzyniu: Alicja i Karol Pacholewicz, Beata Pawliszyn, Anna i Sławomir 
Krzywy, Mariola i Łukasz Kowalscy, Wioletta i Piotr Daniel, Sylwia i Maciej Mo-
ściccy;  

*w Błotach: Alicja Pasierbska, Alicja i Tomasz Jarosławscy. 

13. Wszystkich jubilatów i solenizantów tego tygodnia niech Bóg hojnie obdarza swoją 
łaską, umacnia w wierze, nadziei i miłości oraz prowadzi światłem swojej prawdy. 

14. Wszystkim parafianom i gościom życzę błogosławionego tygodnia! 

 

W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM 

• czwartek, 30 listopada – św. Andrzej Apostoł, był pierwszym uczniem powołanym przez 
Pana Jezusa, rodzonym bratem Świętego Piotra. Tradycja głosi, że po Zesłaniu Ducha 
Świętego udał się do Grecji, gdzie oddał życie za wiarę ukrzyżowany głową do dołu. 
Pamiątką tego są tak zwane krzyże Świętego Andrzeja w kształcie litery „X”. 

 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ 

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja czynić 

wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy budowali 

komunię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu Świętym, * 

na chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby 

był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30       BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 
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